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19.  1.  2024  -  V  prosincovém  vydání  pravidelné  řady  hospodářských  přehledů  věnovala  OECD
pozornost Brazílii a klíčovým tématům pro brazilskou ekonomiku, mezi kterými jsou vedle změn v
měnové  politice,  daňovém  systému,  boji  proti  korupci  nebo  programech  sociální  ochrany  také
problematika odlesňování, biopaliv nebo ekologických reforem v zemědělství.

K posilování partnerství mezi Českou republikou a Brazílií v minulosti výrazně přispělo členství ČR v
EU, jejíž služba pro vnější činnost dlouhodobě napomáhá lepšímu porozumění mezi evropským a
latinskoamerickým regionem. Brazílie je nejdůležitější obchodní partner ČR v oblasti Latinské Ameriky.
Sice  zůstává  výrazně  méně  integrována  do  mezinárodního  obchodu  než  jiné  rozvíjející  se  tržní
ekonomiky podobné velikosti, ale její význam jako obchodního partnera nadále roste (integrace do
globálních hodnotových řetězců se koncentruje zejm. v komoditách/meziproduktech s nízkou úrovní
zpracování). Sice extenzivně využívá necelní překážky a průměrná dovozní cla jsou asi osmkrát vyšší
než v Mexiku, ale v r. 2021 byla cla trvale snížena o 10 % a poté v r. 2022 znovu o 10 % u 87 %
celních položek. To následně vedlo partnery ve skupině Mercosur (usilující o společný trh) k souhlasu s
10% snížením společného vnějšího celního sazebníku skupiny Mercosur. Brazílie věnuje také více
pozornosti snižování nákladů na vývoz a omezování zpoždění zásilek (např. začala vydávat osvědčení
o původu s elektronickým podpisem a QR kódem pro vývoz drůbeže do EU a Velké Británie). V
předchozím roce došlo k výraznému hospodářskému oživení v brazilské ekonomice díky dynamickému
zemědělskému  sektoru/rekordní  sklizni  (růst  HDP  by  měl  v  r.  2024  dosáhnout  1,8  %).  Emise
skleníkových plynů související s land-use (odlesňování) mají v posledních dvou dekádách proměnlivý
průběh (pokles do r. 2010, růst do r. 2021, předběžné údaje za r.2023 ukazují opět pokles). Téměř
veškeré odlesňování je sice od roku 2012 nezákonné, ale rozpočtové škrty ve veřejné sféře vedly k
institucionálním oslabením (výdaje za problematiku odpovědných institucí a počet jejich zaměstnanců
se v období 2017-2020 snížily na polovinu). Ekologizace zemědělství (nejvyšší stavy skotu na světě) je
součástí v srpnu 2023 vyhlášeného Plánu ekologické transformace. Ten zahrnuje i obnovu 40 mil. ha
degradovaných pastvin, v jejímž důsledku se předpokládá zvýšení produkce hovězího masa z 30 na
180 kg/ha/rok.
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